

روزنامہ

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دین ترمیر

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۳

۷ آج کو ۱۳۸۲ھ

جمادی الاول ۱۳۸۲ھ

۲۶ نومبر ۱۹۶۱ء

نمبر ۲۱۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

لہوہ ۱۶ نومبر بوقت ۸ بجے صبح
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر لہی رات تیس دن
آئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاصہ تو جہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں
کہ مولے لاکریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

محترمہ سیدہ خاتون حضرت سیدین العابدین علیہ السلام
کی عیال اور خواہشات

لہوہ ۱۶ نومبر حضرت سیدین العابدین
علیہ السلام صاحب کی بیگم صاحبہ کے لئے
پریشانیوں کا ایک بھونڈا ٹکڑا آیا ہے جسے
ڈاکٹر مولے نے منتر تجویز کر کے اپریشن تجویز
کیا ہے۔ آپ علاج کی غرض سے راولپنڈی
تشریف لے گئی ہیں۔ جہاں ملز می اسپتال میں
موجودہ ۱۸ نومبر روز جمعہ اپریشن ہوگا۔
اجاب جماعت خاصہ تو جہ کے ساتھ دعا
کریں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپریشن کامیاب
ہو اور آپ صحت یاب ہو کر بارگاہِ واپس
تشریف لائیں۔ حضرت شاہ صاحب موصوف
عصہ سے پہلے ہی بیمار چلے آئے ہیں۔ یہاں
آپ کی خفائی کے لئے بھی التزام سے دعا
کرتے رہیں۔

رپورٹ مشاورت منعقدہ سال ۱۳۸۱ھ

رپورٹ مجلس مشاورت منعقدہ ۲۰-۲۱
۲۲ مارچ ۱۳۸۱ھ شائع ہو کر ماحول کو بہتر
ڈاک سبجائی جا رہی ہے۔ اگر کسی جماعت کو
آخر تجربہ تک بھی رپورٹ نہ ملے تو دفتر بڑا کو
اطلاع دے کر اس کی کاپی حاصل کریں۔
(پرائیویٹ سیکرٹری)

دعا خواہت دعا

محکم علاج جو تشریف آہ صاحب کویت سے
خبر کر کے ہیں کہ ایک خیر احمدی دوست محمد عبداللہ صاحب
دین کو کھانا کھانے والی اعانت کرتے رہتے ہیں
والدہ محترمہ ان دنوں بہت سخت بیمار ہیں اور نہایت کمزور
ہو گئی ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ اجاب کوام سے
ایسی موت کا طرہ علاج کئے اور خواہت دعا ہے (دعا کا متن)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جب تک کسی کام میں آسمان سے برکت نہ پڑے اس وقت وہ مبارک نہیں ہوتا

اللہ تعالیٰ کے تصرفات پر کامل یقین چاہیے جس کا یہ ایمان نہیں اس میں دہریت کی ایک لگ ہے

”توحید اس کا نام نہیں کہ صرف زبان سے اٹھد ان لالہ الا اللہ و اشہد ان محمداً رسول اللہ
کہہ لیا۔ بلکہ توحید کے یہ معنی ہیں کہ عظمت الہی بخوبی دل میں ٹھہر جاوے اور اس کے آگے کسی دوسری شے کی
عظمت دل میں جسک نہ پڑے۔ ہر ایک فعل اور حرکت اور سکون کا مرجع اللہ تعالیٰ کی پاک ذات کو سمجھا جاوے
اور ہر ایک امر میں اسی پر بھروسہ کیا جاوے کسی غیر اللہ پر کسی قسم کی نظر اور توکل ہو کہ نہ رہے اور خدا تعالیٰ کی ذات
میں اور صفات میں کسی قسم کا شرک جائز نہ رکھا جاوے۔ اس وقت مخلوق پرستی کے شرک کی حقیقت تو کھل گئی ہے۔
اور لوگ اس سے بیزاری ظاہر کر رہے ہیں۔ اس لئے یورپ وغیرہ تمام ممالک میں عیسائی لوگ ہر روز اپنے مذہب سے
منتظر ہو رہے ہیں۔ چنانچہ روزمرہ کے اخباروں رسالوں اور اشتہادوں سے جو یہاں پڑھ جاتے ہیں۔ اس بات کی
تصدیق ہوتی ہے۔“

الغرض مخلوق پرستی کو اب کوئی نہیں مانتا۔ اسباب پرستی کا شرک اس قسم کا شرک ہے کہ اس کو بہت لوگ نہیں
سمجھتے۔ مثلاً کسان کہتا ہے کہ میں جس تک کھیتی نہ کروں گا اور وہ پھل نہ لاوے گی تب تک گزارہ نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح
ہر ایک پیشہ ورانے کو اپنے پیشہ پر بھروسہ ہے اور انہوں نے یہ سمجھ رکھا ہے کہ اگر ہم یہ نہ کریں تو پھر زندگی محال
ہے اس کا نام اسباب پرستی ہے اور یہ اس لئے ہے کہ خدا تعالیٰ کی قدر توں پر ایمان نہیں رہے۔ پیشہ وغیرہ تو درکن
پانی ہوا۔ غذا وغیرہ جن اشیاء پر ملنا زندگی ہے۔ یہ بھی انسان کو فائدہ نہیں پہنچا سکتے۔ جب تک خدا تعالیٰ کا اذن
نہ ہو۔ اسی لئے جب انسان پانی پئے تو اسے خیال کرنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے پانی پیدا کیا ہے اور پانی نفع نہیں
پہنچا سکتا۔ جب تک خدا تعالیٰ کا ارادہ نہ ہو۔ خدا تعالیٰ کے ارادہ سے پانی نفع دیتا ہے اور جب خدا تعالیٰ چاہتا
ہے تو وہی پانی ضرور دیتا ہے۔۔۔۔۔

جو کام ہے خواہ معاشرہ کا خواہ کوئی اور جب تک اس میں آسمان سے برکت نہ پڑے تب تک مبارک نہیں ہوتا
غرض کہ اللہ تعالیٰ کے تصرفات پر کامل یقین چاہیے۔ جس کا یہ ایمان نہیں اس میں دہریت کی ایک لگ ہے۔ پہلے
ایک امر آسمان پر ہو رہا ہے تب زمین پر ہوتا ہے۔“ (ملفوظات جلد پنجم ص ۳۱۵، ۳۱۶)

روزنامہ الفضلہ روزہ
مورخہ ۱۴ ستمبر ۱۹۶۲ء

شانِ رحمت للعالمین

(قسط نمبر ۲)

اگر یہ مولوی صاحب سچیں تو یہی وہ
ہفتیت ہے جس کی دہ سے آج مسلمانوں میں
ڈرا ڈرا سی بات پرتوتے پڑے ہوئے ہیں
اڈر سلطان قوم کی یہ حالت ہو گئی ہے کہ بقول
تعلیم اہل حدیث مورخہ ۱۱

”روزنامہ مشرق“ لاہور میں پیر لکھے
کاہزار کے عنوان سے جناب بلال زبیری نے
ایک دلچسپ اور عبرت آموز مضمون تحریر کیا
ہے اس کا خلاصہ مندرجہ بالا عنوان ”لوگ
ان سے مراد میں مانتے ہیں جو خود نامراد
انھار گئے“ میں پیش کیا ہے۔ لیکن لوگ ہیرا بچنے
کی خاطر ہیرا جاکر نہیں مانتے اور مراد میں
مانتے ہیں۔

دوسری اقسام میں اس قسم کی گھٹیا
ادھام پرستی کے نمونے تو بے شمار ملتے ہیں
بلکہ اس سے بھی ذلیل تر ہوتے ہیں لیکن
اسلامت ملت اسلامیہ کو اس قسم کی گھٹیا
ذہنیت اور ذلیل گراؤ سے انتہائی دور
رکھنا ہے مگر اس کے باوجود کچھ ذالی بھیب
ایسے بھی ہوتے ہیں جو اگر کسی رہتے ہیں۔
”ہیرا بچھا“ اب اللہ کے دربار میں

پہنچ گئے ہیں۔ وہی ہیرا بچتا ہے کہ وہ کس
معاشرے کے مستحق ہیں، اس لئے ہمیں ان کی
زندگی کے تاریک پہلو سے بچ کر نہ گئے کی
ضرورت نہیں ہے تاہم یہ ایک یقینی بات ہے
کہ وہ ان مغربوں میں سے نہیں تھے جن کو
روحانی پیشانیوں یا مرجع حقیقت ہونے کا
مشرقی حاصل ہے اور وہ حاس بندے جنکے
گھروں میں بیٹیاں اور بیٹیاں ہیں یہ ان سے
پوچھ کر کسی کی ہوی بیٹی کی آبرو سے کھیلنا
کس قدر دل آزاری اور فحش شقاوت کا
موجب ہوتا ہے۔ اس کے باوجود بھی اگر
کوئی شخص ایسے لوگوں کو اپنی آرزوؤں کے
لئے قبضہ معاجات اور روحانی ہیرا بچاتا
ہے تو ہیرا اس کی فحش اور غیرت کا جتنا نام
کیا جائے کم ہے۔

ہر حال قوم کے ہر سخیہ طبقہ اور
یہی خواہ کے لئے یہ مقام غور ہے کہ
یہ قوم اپنی ہی کی ان افخاہ
گہرائیوں میں جا کر کی ہے
اور مزید گرتی جا رہی ہے۔

کیا خافہی نظام کے متولیوں کے
کئے اس میں کچھ سامانِ عبرت ہے؟“
(تعلیم اہل حدیث ص ۱۰)
لطف یہ ہے کہ آپ کی محمولہ بالا عبارت
روحانہ دیکھیں قسط اول میں ہی ایسی
باتیں موجود ہیں جن پر آپ خود کہیں تو
آپ کو احدیت کے صحیح موقف کا عرفان
ہوسکتا ہے مثلاً آپ فرماتے ہیں:-
”مضمر کی نبوت کو اجاگر کرنا
ذمہ خود ترائے لیا ہے۔“
”ہم نے مفاد انبیاء کی
تجدید کے لئے مجددیت کے سلسلے
کی تجربہ تو سنی ہیں مگر۔۔۔“

اگر مولوی صاحب ان دونوں باتوں کو
اچھی طرح سمجھ لیں تو آپ پر حقیقت واضح
ہوسکتی ہے ظاہر ہے کہ جس بات کا ذمہ
اللہ تعالیٰ نے لیا ہے اللہ تعالیٰ اپنی سنت
کے مطابق ہی اس کو سرانجام دیتا ہے۔
اس طرح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی
علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کو اجاگر کرنے کے
لئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ بوقت ضرورت
ایسے پاک نفوس مبعوث کرے جو سیدنا
حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کے اسوہ حسنہ کو اپنے اعمال میں اپنے زلفے
کے لوگوں کے سامنے پیش کریں یہی وہ لوگ
ہیں جن کو اللہ تعالیٰ مجربین کہتا ہے۔ اب
یہ بات سمجھنا مشکل نہیں ہے کہ آنحضرت صلی
علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ حسنہ کو دنیا کے
سامنے پیش کرنے والے نفوس اللہ تعالیٰ
کی طرف سے طے ہوتے ہیں اور ان کو
مفاد انبیاء علیہم السلام کی تجدید کے لئے
انبیاء علیہم السلام کی قوتیں دی جاتی ہیں
ہیں ورنہ یہ ناممکن ہے کہ وہ لوگ مفاد
انبیاء علیہم السلام کی تجدید کر سکیں۔ مثلاً
اگر ہم کسی شخص سے کہیں کہ وہ فلاں مشین
تولازمی ہے کہ اس شخص میں اس کی ہمارت
موجود ہو۔ اگر اس میں وہ ہمارت ہی نہ ہو
تو آپ اس سے مشین بنانے کی توقع نہیں کر
سکتے کیونکہ آپ ایک موقی سے کہہ سکتے ہیں کہ
رہن کا چھن نیا رکھو اور اگر آپ اب کہیں تو
ساری دنیا آپ پر ہنسے گی اور لوگ کہیں گے

یہ عجیب شخص ہے جو ایک جوتیاں بنانے والے سے
انجن بناوا چاہتا ہے۔ انجن تو وہ بنا سکے گا
جس کو انجن بنانے کا کام آتا ہو۔ اب جو
لوگ مفاد انبیاء علیہم السلام کی تجدید
کر رہے ہیں اگر ان کو نبوت کے تصور سے
مشرسرا نہیں کیا جاتا تو وہ ان مفاد کی
تجدید کیا کر سکتے ہیں اور پھر ظاہر ہے کہ
اسے عظیم الشان مفاد کی تجدید ہر شہر کا کام
نہیں ہے اور نہ خود مختار مصلحین کا کام
ہے خواہ وہ دینی علوم میں کتنے ہی ماہر ہو
جائیں۔ اسلام کے اصولوں کا علم اور چیز ہے
اور ان اصولوں کی تجدید کا فن اور چیز ہے
ایک فیر مسلم بھی ان علوم سے واقف ہو سکتا
ہے جیسا کہ جگلی بیروت کے کئی ایک علماء
اسلام اور اسلامی تاریخ کے بڑے ماہر سمجھے
جاتے ہیں مگر ایسے لوگ اسلام کے مجدد نہیں
بن سکتے ضرورت ہے کہ یہاں کہ اللہ تعالیٰ نے
آپ کی نبوت کو اجاگر کرنے کا ذمہ لیا ہے
اللہ تعالیٰ ہی ایسے نفوس پیدا کرے جن کو
انبیاء علیہم السلام کی نبوت کی قوتیں بطور
بروز کے عطا کی جائیں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ سے
پہلے ایسے لوگ مستقل نبی ہوا کرتے تھے
جو سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام کا آوردہ
مشریت کے مطابق ہی تجدید و اجپائے دین
کا کام کرتے تھے مگر سیدنا حضرت محمد
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم چونکہ
خانہ نبیین میں آپ کے بعد کوئی مستقل
نبی نہیں آ سکتا چنانچہ سیدنا حضرت سید محمد
علیہ السلام فرماتے ہیں کہ آپ کے بعد خواہ
تشریحی ہو یا تشریحی کوئی مستقل نبی بطور
انہیں کر سکتا۔ سیدنا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات میں ہر قسم
کی نبوت یا تجدید کو پہنچ چکی ہے اب نبوت
کا ایک شوشہ بھی باقی نہیں رہا جو کوئی مستقل
نبی لائے۔ اس لئے اب کوئی مستقل نبی نہیں
آ سکتا البتہ اب ان مبعوث ہوسکتا ہے
جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کی نبوت سے فیضیاب ہو کر
آپ کے اسوہ حسنہ کو اللہ تعالیٰ کی
دستور میں اپنی زمانے کے لوگوں کے سامنے
رکھے۔ اس لحاظ سے تمام مجدد دین نبوت محمد
کے مظهر کہلاتے ہیں۔ ورنہ وہ تجدید و اجپائے
دین کو ہی نہ سکتے اسباب نبوت کو طریق نبوت
کہا جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ طریق نبوت بجز
نبوت کی قوتوں کے طریق نبوت نہیں کہا
سکتا۔ کیا آپ ایک پہلی جماعت کے طالب علم
سے ایمان کے دیباچہ کو کورس کے
سوالات حل کرنے کی توقع کر سکتے ہیں۔ یہ
سوالات تو وہی حل کر سکتا ہے جس نے ایمان
کے کورس کی تکمیل کی ہو۔ اسی طرح کیا آپ

باور کر سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مبتلا وار کون
کے ان مولوی صاحب سے تو کہہ کر مفاد
انبیاء علیہم السلام کی تجدید کرو اور ان کو
وہ قوتیں عطا نہ کرے جن سے وہ مفاد
تکمیل پا سکتے ہیں۔

پھر غور فرمائیے خود انبیاء علیہم السلام
ہی صحیح معنوں میں اپنے مفاد کی تکمیل کر
سکتے ہیں۔ کیا یہ صحیح ہے یا نہیں؟۔ کیوں
صحیح ہے؟ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے
انہیں نبوت کی قوتیں دی ہوئی ہوتی ہیں
اس لئے اللہ تعالیٰ ان کو ماور کر تا ہے
کہ وہ ان مفاد کی تکمیل کریں لیکن جس کو
اللہ تعالیٰ نبوت کی قوتیں تو نہ دے اور
کہے کہ جاؤ نبوت کے مفاد کی تکمیل کرو تو
کیا ایسا ممکن ہے؟۔ اب سوچئے کہ جو
لوگ مفاد انبیاء علیہم السلام کی تجدید
کرتے ہیں وہ نبوت کی قوتوں سے محروم
ہو کر کس طرح یہ کام کر سکتے ہیں۔

آپ تو اہل حدیث ہیں آپ سے
بہتر حدیث علمائے اصحاب کا قیادہ بنی
اسو اسبیل کی حقیقت کو کون زیادہ سمجھ
سکتا ہے۔ کیا ہر عالم دین کہلاتے والا
بنی اسرائیل کے انبیاء کی طرح ہوتا ہے۔
سید کہ ہم نے ادھر کہا ہے کہ اسلامی علم دین
ہیں تو پتلا ہر ایک عیسائی اور ایک یہودی
بلکہ ایک آری بھی کمال پیدا کر سکتا ہے اور
اس کی ہزاروں شاخیں آپ کو مل جائیں گی
مگر کس علم دین میں ہمارت کی وجہ سے تو
وہ بنی اسرائیل کے انبیاء کی مثال ہوتی
بن جاسکتے گا۔ اس لئے ضرور دیکھئے کہ اس میں
بنی اسرائیل کے انبیاء کی طرح خوبیاں
ہوں اور وہ خوبیاں وہی ہیں جو انبیاء
میں پائی جاتی ہیں مگر آنحضرت صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے پہلے یہ خوبیاں صرف
مستقل انبیاء علیہم السلام ہی کو ملتی تھیں
آپ کے بعد یہ خوبیاں علمائے اسلام کو
حاصل ہوسکتی ہیں۔ مگر صرف انہی علماء کو
حاصل ہوسکتی ہیں جو بنی اسرائیل کے انبیاء
کی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شریعت
کو قائم کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف
سے مبعوث ہوں جو آپ کے اسوہ حسنہ
کا مودہ اللہ تعالیٰ کی رہنمائی سے اپنے
زمانے کے لوگوں کے سامنے پیش کریں۔
اور یہ وہی لوگ ہیں جن کو مجدد دین بھی
کہا گیا ہے۔ ہر سب لوگ اپنے اپنے حالات
اور ضرورت کے مطابق آنحضرت صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کو اجاگر کرتے آئے
ہیں اور آپ کی شانِ رحمت للعالمین کے
منظر ہیں +

روحانی نظام میں کامل اطاعت کی اہمیت

مکرر شیعہ محبوب عالم صاحب خالد ایہ۔ اے

خدا اس کی راہ نمائی کرتا ہے۔ کیونکہ اس کی باگ ڈور خدا کے ہاتھ میں ہوتی اور وہاں کا تعلق راہِ راست خدا سے ہوتا ہے۔ جو علیم خبیر ہے۔ اور سب کچھ جانتا ہے۔ اس میں جب ایک ہی دنیا میں آتا ہے۔ تو لوگوں کے ہاتھ پر سمیت کہے گئے اور اس کا حساب کچھ اس کے توسط سے خدا کے پاس بیچ دیتے ہیں اپنی مرضی اپنی رائے اپنی عقل اپنے اوقات اپنے احوال اور اپنے نفوس اس کے رسول کی امتحان میں دیکھ لیتا ہے۔ یہ صحیح قلب اس کی تقلید کرتے پھرتے جاتے ہیں کہ منزل مقصود ایک بیچ میں ہیں۔ بعض اوقات خدا کا مامور اور مہتمم ان سے مشورہ کے بعد ان کی رائے کے خلاف فیصلہ دیتا ہے۔ خدا کا ارادہ اس میں برکت والا دیتا ہے۔ یہاں تک کہ اسے مانتے والے پکارا جلتے ہیں کہ لایب ذی راہ صحیح تھی۔ جو اس مامورین اللہ سے اختیار کی۔ آنے والے حالات اکثریت کی رائے کو غلط ثابت کر دیتے ہیں۔ اور اس مامورین اللہ کی راہ سے اس کے ایک ہونے کے باوجود درست ثابت ہو جاتا ہے۔ اور پھر اس مامور کی وفات کے بعد جب اللہ تعالیٰ اپنے کسی مقبول بندے کو اس کا مہتمم یا خلیفہ بنا دیتا ہے۔ تو لوگوں کے دلوں میں اٹھتا ہے کہ وہ اس کی اتباع اختیار کریں وہ لوگ اکثریت میں ہونے کے باوجود اس کے ہاتھ پر سمیت کر کے پھرتا رہتا ہے کچھ اس کی رضا کے تابع کر دیتے ہیں۔ اور اس کی اطاعت کا جوا اپنی گردن پر رکھ لیتے ہیں۔ وہ انہیں جس بات کا حکم دیتا ہے اس کے سامنے تسلیم خم کرتے پھرتے جلتے ہیں اللہ تعالیٰ اس میں بھی برکت دیتا ہے۔ تاکہ لئے کہ خلافت کے زمانہ میں بھی اللہ تعالیٰ سلسلہ کی باگ ڈور دراصل خدا ہی کے ہاتھ میں ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ اپنے مقرر کردہ خلیفہ کے فیصلوں میں برکت فرماتا دیتا ہے۔ یہاں تک کہ اس کے متبعین کی جماعت دن دو گنی اور رات چو گنی ترقی کرتی جاتی ہے۔ پھر پہلے مامور اور بعد میں اس کا خلیفہ جن لوگوں کو امیر بنا دیتا ہے۔ اور جو اس کے بتائے ہوئے طریق اور اس کی ہدایات پر کام کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے کاموں میں بھی برکت دیتا ہے۔ پس روحانی سلسلہ کے اس مرحلہ پر بھی امیر مہتمم امیر مہتمم اس کے حکم و داعیہ امتثال ہوتا ہے۔ پھر ان کے مقرر کردہ یا منظور کردہ امام الصلوٰۃ کو دیکھیں۔ تو اس میں بھی یہی بات نظر آتی ہے

راہ نمائی کے طلب گزار رہتے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کی راہ نمائی کے لئے ہی اپنے رسول اور پیغمبر بھیجتا ہے۔ پھر وہ رسول صوبے بیٹھے اور کم کردہ لوگوں سے جہتا ہے ان کستم تجھوں اللہ تابعو فی محبتکم اللہ اے خدا کے بندو! اگر تم سیدھی راہ پر چلو خدا تعالیٰ تم کو سچی راہ بتائے گا۔ تو میرے پیچھے چلے آؤ تم خدا کو پا لو گے۔ ایک نبی اور مامورین اللہ خدا کی دی ہوئی روشنی میں دیکھتے رہے۔ خدا تعالیٰ اسے قبل از وقت حجب کی باتیں بتا دیتا ہے۔ اور وہ قدم قدم پر اس کی

روحانی سلسلوں میں ذہنی جمہوریت کے تصور کا عمل دخل کسی جگہ اور کسی مرحلہ پر بھی نظر نہیں آتا۔ روحانی سلسلے خدا تعالیٰ خود قائم کرتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی ہستی ایک ہے۔ کیونکہ وہ وحدہ لا شریک لہ ہے۔ مگر اس کے بالمقابل ہر مخلوق ہر زمانہ میں اپنی ادب اقرار پر مشتمل ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ کے ارادے کے سامنے اپوں ادب و عقائد کا ارادہ کوئی حیثیت اور وقعت نہیں رکھتا اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے لسانِ مرید ہے۔ وہ جو جانتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی میں لہا ہا ہے۔ کیونکہ وہ عملیاً الخسوس ہے۔ اپوں ادب ان میں لکھ اپنی عقلوں کے کام لے کر آئندہ کے متعلق کوئی ایسا منصوبہ تیار نہیں کر سکتے۔ جو ہر حال حقیقی اور حتمی ہو اس لئے کہ آئندہ کا زمانہ تو اللہ کے ہاتھ میں ہے۔ اس لئے کہ اس میں کچھ پیش آنے والا ہے۔ ان اربوں ارب انسانوں کے بالمقابل خدا تعالیٰ جو ایک ہے اور وحدہ لا شریک لہ لہ آئندہ جانتا ہے کہ آگے کیا سنگلہ میں کیا ہونے والا ہے۔ اور وہ تو یہ بھی جانتا ہے کہ اس سال کے بعد کیا کچھ وقوع پزیر ہونے والا ہے۔ وہ دلوں کے راز جانتا ہے۔ ایک انسان کو اس بات کا علم نہیں ہوتا کہ دوسرا انسان جو اپنے پیش اس کا درست کتابے دل میں بھی ایسا ہے یا اس کے خلاف کیا منصوبہ یاے بنا رہا ہے۔ مگر خدا تعالیٰ سب کچھ جانتا ہے انسان کو اس کے لئے ہی اور عاجزی کی وجہ سے یہ علم نہیں ہوتا۔ کہ فلاں قسم کے حالات سے نجات حاصل کرنے کے لئے کوئی راہ اس کے لئے بہتر ہوگی۔ انسانی عقل کی وسعت محدود ہے۔ اس لئے وہ حیران رہ جاتا ہے۔ اور نہیں جانتا کہ پیش آنے والے مشکلات کا حل کیا ہے۔ مگر خدا تعالیٰ سب کچھ جانتا ہے۔ اور وہ ہر بات پر قادر ہے۔ وہی حقیقی راہ نمائی کرتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ روحانی سلسلوں میں اسے مانتے والے افراد اپنا سب کچھ اس کے سپرد کر دیتے ہیں۔ اور ہر آن آئی سے

قافلہ قادیان میں شامل ہونے والے صحابہ متوجہ ہوں

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ناظر خدمت درویشان۔ اسباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان کے قافلہ کے لئے حکومت مغربی پاکستان کی خدمت میں درخواست بھجوا دی گئی ہے۔ اس میں بھی قادیان کا مذہبی رومان اجتماع ۱۸۔۱۹۔۲۰ دسمبر ۱۹۶۷ء کو ہونا قرار دیا گیا ہے۔ ان دنوں قادیان سے دہلی ۲۱ دسمبر کی شام کو جوں۔ احباب کا مہمانی کے لئے دعائیں کرتے ہیں۔ جو دوست قافلہ میں جانا چاہیں وہ نظارت خدمت درویشان سے شمولیت کے لئے رابطہ قائم حاصل کر کے اپنے ضروری مطالبہ کو اللہ بھجوا دیں۔ مندرجہ ذیل شرائط جو ہر حال ضروری ہیں انہیں ملحوظ رکھیں۔

- ۱) صرف ایسے دوست درخواست بھجوائیں جن کے پاس باقاعدہ منظور شدہ پاسپورٹ موجود ہو۔ جو متحدہ وستان کے سفر کے لئے کام آسکے۔ نیز وہ پختہ طور پر قادیان جانے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں۔ اور بعد میں ارادہ ترک کر کے دفتر کی پریشانی اور ناخوابی اخراجات کا موجب نہ بنیں۔
- ۲) یہ درخواست مطبوعہ فارم پر دی جائے۔ اور اس پر پریڈیکٹ یا امیر مقامی جماعت کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے
- ۳) گورنمنٹ کے لازمی کے لئے ضروری ہے کہ وہ حسب ضابطہ اخراج تہہ تہہ سے سفر کی اجازت حاصل کر لیں۔

جن احباب کے پاس پاسپورٹ موجود نہیں وہ انھیں سے اپنے اپنے ضلع کے ذریعہ پاسپورٹ یا ہلکے کی کوشش فرمائیں۔ تاکہ قافلہ میں قابل ہو کر قادیان کی زیارت اور دعاؤں کے غیر معمولی مواقع سے متعمق ہو سکیں۔ اور چون چوں ان کے پاسپورٹ تیار ہوتے جائیں۔ وہ نظارت خدمت درویشان سے مطبوعہ فارم عمل کر کے اپنی درخواستیں عمل کو اللہ کے ساتھ بھجواتے رہیں۔ پاسپورٹ تکمیل ہونے سے پہلے میرے دفتر میں درخواست بھجوانے کی ضرورت نہیں۔ یہ درخواستیں ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۷ء تک نظارت خدمت درویشان میں پہنچ جانی چاہئیں۔

(مرزا ناصر احمد ناظر خدمت درویشان)

سالانہ اجتماع کا چہرہ مقرر شرح سے وصول کر کے جلد بھجوائیے (مہتمم مال خلد احمدی)

انور محمدی محمد یار صاحب عارف کی والدہ ماجدہ کا ذکر خیر

دین العجا از رکھنے والی دو بزرگ خواتین

مفتی محمد رفیع صاحب

حضرت سیخ موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے: "اگر عورت چاہتے ہو تو دین العجا کو اختیار کرو۔" (ازالہ اوہام) موصوفات میں سے بڑھی ہوئی عورتوں کا دین نہایت سادہ ہوتا ہے مگر وہ انتہائی پختہ اور مضبوط ہوتا ہے۔ وہ تفسیقوں کی طرح بارہمیوں کے پیچھے نہیں ہڑتیں۔ جس بات کو کون بھی سمجھتی ہے اسے بلا جوں و چرا مان لیتی ہیں اور اعمال میں عقدر و ہر راسخ اور بچی ہوتی ہیں۔ اعتراضات اور نکتہ چینی کے نام سے نا آشنا ہوتی ہیں۔ درحقیقت ایمان میں ہی راہ درست ہے اور دیندار انسان کو ایسی سنگ پر چلنا چاہیے حضرت سیخ موعود علیہ السلام پر ایمان لانے والی ابتدائی خواتین میں سے اکثر کی قربانیاں اور ان کی بڑی بڑی کی زندگی قابلِ ہمدردی رہی ہے۔ گذشتہ دنوں انجیم چودھری محمد یار صاحب عارف سابق مبلغ انگلستان عمان سرگودھا کی والدہ صاحبہ کا انتقال ہو گیا ہے۔ قادیان میں چودھری صاحب موصوف اور خاکسار کا فی عہد تک محل دارالرحمت میں اور پھر محل دارالعلوم میں قریب قریب رہے ہیں۔ مدرسہ احمدیہ کے تعلیمی زمانہ میں بھی ہم ہم جماعت تھے اور ہمارے نہایت اچھے تعلقات تھے۔ میرے والدہ ماجدہ مرحومہ کی وفات کے بعد میری والدہ ماجدہ قادیان میں میرے پاس ہی رہتی تھیں۔ مولوی محمد یار صاحب عارف کی والدہ صاحبہ بھی اکثر ان کے پاس رہتی تھیں۔ یہ دونوں بزرگ خواتین دیہاتی ماحولی میں عربی بسر کر جاتی تھیں۔ ان میں باہم کچھ خاصے روابط پیدا ہو گئے تھے۔ اور اکثر اوقات ایک دوسرے کے پاس پہل جاتی تھیں اور نماز روزہ اور دینی باتوں کے علاوہ بچوں کی نگرانی اور گھریلو امور میں مصروف رہتی تھیں۔ میرے تفسیق جاننے اور عارف صاحب کے انگلستان جانے کا قریباً ایک ہی زمانہ تھا۔ یہ اشتراک ان دونوں بزرگ خواتین کو اور بھی قریب کرنے والا تھا۔ ہر ماں کو اپنا بچہ پیارا ہوتا ہے اور اس کی جردانی اس پر شاق ہوتی ہے۔ مگر قلبی اور طبعی احساس کی شدت کے باوجود ان بزرگ خواتین نے اس قربانی کو نہایت خندہ پیشانی سے ادا کیا تھا۔ میں بھی اپنی والدہ کا بڑا بچہ تھا اور چودھری محمد یار صاحب بھی سب سے بڑے بیٹے تھے ایسے بچوں سے ماڈل کو یوں بھی زیادہ پیار ہوتا ہے۔ بالخصوص جب کہ عمر بڑھ چکے ہوں۔ مجھے والدہ جاننے اور حالات بھی خاص ہوں۔ مجھے والدہ محترمہ رضی اللہ عنہا نے بار بار بتایا تھا۔ کہ عارف صاحب

کی والدہ مرحومہ رضی اللہ عنہا ہمارے تبلیغی جہاد سے بہت خوش ہوتی تھیں اور ہمارے بیرونی ملکوں کے سفر کے دوران وہ جس طرح اپنے بیٹے کے لئے دعا کیا کرتی تھیں میرے لئے بھی کیا کرتی تھیں۔ جزاھا اللہ خیراً۔ اور میری والدہ مرحومہ نے بتایا تھا کہ میں بھی عارف صاحب کے لئے بہت دعا کرتی رہی ہوں۔ درحقیقت یہ دونوں بزرگ خواتین سنگی پہلوں کی طرح رہتی تھیں اور ان کا دین صحیح معنوں میں دین العجا تھا۔ میری والدہ مرحومہ کا انتقال تقسیم ملک سے سات آٹھ سال پہلے ہو گیا تھا۔ اور مجھے ان کی زیادہ دیر تک خدمت کرنے کی توفیق نہ ملی تھی۔ وہ موصوف تھیں اور بہشتی مقبرہ قادیان میں مدفون ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے آمین۔ انجیم مولوی محمد یار صاحب عارف کو کافی لمبا عرصہ تک اپنی والدہ صاحبہ مرحومہ کی خدمت کرنے کی سعادت نصیب ہوئی ہے۔ وہ اب فوت ہو چکے بہشتی مقبرہ ربوہ میں مدفون ہوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان کے درجات بھی بلند فرمائے اور ان کی اولاد کو خدمت دین کی توفیق بخشے۔ آمین

انسان خواہ کسی حصہ میں ہو مگر ماں کی محبت کی یاد سے فرداً بدیدہ ہو جاتا ہے اور اس کے جذبات میں غیر معمولی رقت پیدا ہو جاتی ہے۔ مبارک ہیں وہ بچے جنہیں اپنی ماؤں کی خدمت کی سعادت حاصل ہے۔ وہ اس زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ جنہیں ہماری طرح اب ظاہری طور پر اس سعادت کا موقع نہیں ہے۔ وہ ان کے درجات کی بلندی کے لئے بارگاہ رب العزت میں دستِ دعاؤں ہیں۔ رب ارحمہم اکار۔ بیانی ہفتغیر ہر مومن کا شکر ہے۔

خاکسار ابو العطاء جان محمدی

درخواست دعا

میرے بڑے بھائی سید تیرا احمد شاہ صاحب کچھ عرصہ پہلے عازم لندن ہوئے تھے لیکن بعض حالات کی بنا پر وہ بلجیم میں ہی رہ گئے ہیں۔ اصحاب جماعت اور درویشان قادیان سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو تیز عافیت لندن پہنچائے اور ان کی تکالیف دور فرمائے آمین (شاہ میرا احمد شرف ربوہ)

انصار اللہ اور صلاح و ارشاد کی عظیم ذمہ داری

ایک مرتبہ سردر کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی رضی اللہ عنہ سے منبر مایا:-
"لے علی اگر خدا تیرے ذریعہ ایک آدمی کو ہدایت عطا فرما دے تو یہ تیرے لئے بہت سے شرح اونٹوں سے بہتر ہے"

اسی ارشاد نبوی کے پیش نظر مجلس انصار اللہ لاہور میں تکلف کیا گیا ہے کہ سال رواں میں کم از کم ایک سید روح کو اسلامی اوزار کا گویدہ بنائے۔ رسالہ کا بیٹھ حصہ گذر چکا ہے اور بیٹھ اس کے اختتام سال کے اعلان کی آواز جاسے گا توں میں پڑھے ہمارا فرض ہے کہ مذکورہ بالا اہم فرض کے سلسلہ میں اپنا حصہ کر لیں۔ اگر اس وقت ہمارا جاسد ہمارے لئے کوئی خوش نتیجہ ظاہر نہ کرے تو چند ماہ ضرورت نہیں سال کے بقدر ایام کو بچھ گئے ہی قبیل رہ گئے ہوں تو فی مقامات کے لئے کافی ہیں۔ میرے نزدیک اگر سال رواں اور سال کے درمیان ایک رات بھی باقی رہ جائے تو پھر بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے کوئی ہمتیہ دماغ میں رہا جاسکتا ہے کہ کتنے میں سے بہتر اس ازلے کے کتب درمیان امت میں اس تین وقت میں جس طرح دیر انداز کام کرنے کی ضرورت ہے وہ محتاج بیان نہیں بعض اصحاب وقت گزرنے کے بعد کہہ دیا کرتے ہیں کہ ہم نے کوشش تو کی تھی لیکن اللہ کو منظور ہی نہ تھا۔ گویا اپنی

ناکامی اللہ تعالیٰ کے ذمہ لگا دیتے ہیں لیکن نظر خود دیکھا جائے تو ہمارا یہ جواب اللہ تعالیٰ کی عظمت و رحمت کے خلاف ٹھہرتا ہے۔

سین توجہ اور اخص سے کام کرنا چاہیے ہماری محنت اسلئے عماری ہوتی ہے اور الزام ہم خدا تعالیٰ پر لگا دیتے ہیں۔ اس خیال کی تردید کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر اللہ تعالیٰ نے فرمادیا ہے لے دوست تیرا عشق ہی کچھ حرام ہو تو ہو یہ تو نہیں کہ یا تیرا سیرا میرا نہیں (کلام محمود)
اسی طرح ایک موقع پر حضور ایدہ اللہ نے واقعیت زندگی کی دعوت دیتے ہوئے فرمایا تھا۔ "بھئی تک کوئی نہ سمجھے کہ ناکامی کاشیوں ذمہ دار ہوں وہ اپنے آپ کو وقف نہ کرے۔
پس اپنی محنت اور کوشش کو نام نہاد محنت اور کوشش" تک محدود رکھنے سے خوش نتائج پیدا نہیں کئے جاسکتے بلکہ محنت اور کوشش کو دعویٰ اخص اور ایثار کے سین رتوں سے دیکھ کر کے سے ہی معاشرہ میں حسن پیدا کیا جاسکتا ہے۔ سیدنا اللہ تعالیٰ کے قرب کی راہیں کھلتی ہیں۔ ہر خدا کا قرب پائے گا۔ رحمت سے نفع لے کر دیر در رہے گا تو فقط ایثار و محبت ہی (کلام محمود)
اللہ تعالیٰ جملہ کے بہرکن کو اصلاح و ارشاد کی اس عظیم ذمہ داری میں کامیاب و کامران فرمائے۔ آمین (خاکسار مشیر احمد کے انصاریہ واقعہ زندگی کا تذکرہ)

دینی نصاب کی یاد دہانی

(قابل توجہ کارکنان صدر انجمن احمدیہ)

دینی نصاب برائے سال ۱۳۶۵-۶۶ء برائے کارکنان صدر انجمن احمدیہ کا اعلان ۱۱ اپریل ۱۳۶۵ء کے الفضل میں کر دیا گیا تھا۔ بطور یاد دہانی دین میں دوبارہ اعلان کیا جاتا ہے۔ چاہئے کہ سب کارکنان اس کے لئے تیاری کریں۔ استخوان مارچ ۱۳۶۵ء میں ہو گا۔ تاریخ کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ دینی نصاب حسب ذیل ہے۔
۱) پارہ دوم سیاقول السخفاء سے سورہ آل عمران تک۔
۲) پارہ پنجم بنو اسلام مع مختصر تشریح
۳) اسلامی اصول کی خلاصہ۔
(ناظر اصلاح و ارشاد)

ولادت

برادرم چودھری عبدالکرم خان صاحب شہ کاٹھ گڑھی عربی سلسلہ عالیہ احمدیہ سمندری ضلع لاہور کو خدا تعالیٰ نے مورخہ ۱۸ کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ جس کا نام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر اللہ تعالیٰ نے عبدالمشکور فرمایا ہے۔ عزیز نو مولود محکم چودھری صاحب کاٹھ صاحب کاٹھ گڑھی زعم القاد اللہ علیہ صلح سرگودھا کا پوتا اور محکم چودھری محمد الدین صاحب بیڈر ماسٹر مہدی محلہ گورہ ضلع لاہور کا نواسہ ہے۔ اصحاب کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ عزیز نو مولود کو نیک و خادم دین اور قرۃ العین بنائے۔
(خاکسار حکیم عبدالواحد کارکن دفتر محکم انجمن اصلاح و ارشاد مقامی ربوہ ضلع جھنگ)

